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ALÄMEKTE I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k ii Idendők.

Kennen tótien leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

i r
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Meg;jeleni k minden vasai-nap.

IMinUísd napján.

Mindössze tizvnketten voltak az a postaiok, 
azok is az üldözéstől való teledení miatt egv 

szobába zárkózva várták a tudomány, igazság 
é-s erősség- isteni ihletét, me Ív nekik meg volt 
Ígérve : és midőn piinkösd ünnepe reájuk vir­
radt. mindnyájan heteiének szentlélekkel s kü­
lönféle nv elveken kezdettek beszélni.

A tanulatlan halászok megjelentek, mint a 
hit hivatott hirdetői s működésüknek bámulatos 
fogannia volt. szavaik az akkor ismert világ 
minden részére elhatottak, utat törvén maguknak 
az emberek szivébe azon ellenállliatlan erővel, 
nirlv az igazságnak természetében fekszik. Mire 
a féltékeny hatalom és sértett önérdek arra 
határozta magát, hogv a kereszténvség bámu­
latos terjedésének útját állja, a mindent felál- 
é‘ /.ni tűdéi lelki erőnek olyan tömegével találta 
magát szemben, hogy be kellett látnia, miszerint 
önjének egész súlya sem képes azt többé meg­
állítani. A mit Isten épített, azt ember le nem 
ronthatta.

Az üldözés, melyet a pogány fanatizmus 
-zázadokoii keresztül válogatott kegyetlenséggel 
folytatott. ú j meg éij apostalokat adott a keresz­
tény hitnek. kik távol tartományokba menekülve 
mindenfelé- magukkal vitték a keresztény eivi- 
lizatio magvát.

\ égre leesillapnltak a szenvedélyek, e vér­
tanuk véréből kivirult a béke olaj ága; mint a 
vihar a korhadt fákat dönti, de az egészsége­
iknek nem árt, sőt nagyobb tért szerez kiter­
jedésüknek: úgy a nyers erőszak sem győzheti 
le soha a szellemet s az eszmét.

Az ember természetében fekszik, hogy meg- 
idégedetlen a létező állapottal; boldogabb jövő 
remény hullámain ringatódzik képzeletében, ha 
ezt vagy azt elérhetné; és ez jól van igy, meit 
hatalmasan ösztönöz a fejlődés és tökéletesbiilés 
magasahb fokára.

Az emberi értelem mindinkább közeledik 
a felé, mi előbb talány volt előtte; a tudomá­
nyoknak a legújabb korban való óriási haladása 
a szellemi téren is új látkört szerzett, de egy­
úttal öntudatlan okozója sok társadalmi bajnak is.

Rousseau az emberiség erkölcsi hanyatlását 
és szerencsétlenségét a művelődés befolyásának 
tulajdonivá egy munkájában, mely eredeti felfo­
gásáért pályanyertes lett, s szerzőjét a 18-ik 
század egyik legjelesebb bölcselőjévé tette; ki 
volna ma már bírálóival mindenben egy véle­
ményen'? de azt tagadni nem lehet, hogy a 
tudomány önhittsége akaratlanul néha, máskor 
meg célzatosan keresi a pontot, hol a hit és 
erkölcs világban sebet ejthet és nem azon térre 
jut, hol mig az első benyomás tart, a legmélyebb 
belátási! sem tudja pontosan számba venni a bajo­
kat, melyeket okozott, azon előnyökkel szemben, 
melyeket a közérdek szempontjából elérni akart.

A hit és tudomány egymással ellenkezésben 
nem lehet; nem ellenkezhetik a teremtővel, kiben 
hiszünk, müveinek egyszerű kutatása, m el veket 
teremtő keze alkotott. Ne akarjon a balhit zsar­
nokoskodni a tudománv fölött, de a tudomány 
önhitsége se akarja elvenni a gyarló embertől 
a bit jótékony világát, mert ennek fénye ma­
gasabb regiokba ér el s meghódítja a kutató 
észt is, ha meg van benne a jó akarat s vigaszt 
és reményt nyújt az élet viszás eseményei közt. 
Ne akarja lerombolni az erkölcsiséget. mely 
csak akkor őszinte és állandó, sőt ellehet mon­
dani, hogy addig fill fenn, mig vannak liiviT0
lelkek és azoknak lelkiismerete.

Különben is bármeddig kuttassunk, a mély­
ség és magasság végtelenségét elérni nem lehet, 
az áttörhetlen homálvban a hit világfa az egye-J O O«/
dűli kalauz.

Képviseli) választási fegyverek.
Midőn valaki erkölcsi fölényét vagy csak 

erejét is fogyatkozni tapasztalja, más módhoz

folyamodik, hogy annak segélyével ama fogvat- 
kozást vagy hiányt takargassa.

Az emberi természet gyarlósága e téren 
naponkint szemlélhető s alig akad — vagv lega­
lább igen kevés ember, ki ezen gyarlóságnak 
kisebb nagyobb mévben rabja ne volna.

Leggyakrabban találkozunk azonban ily 
fogyatkozásokkal választások alkalmával, midőn 
a pártok kik — olykor több táborra oszolva, 
egyik a másiknak választottját vagy jelöltjét 
más nemesebb eszközök hiányában gúnyos 
megjegyzésekkel illeti, nem is gondolva arra, 
hogy ezáltal a párt erkölcsi ereje, s a jelöltjé­
nek tekintélye mily nagy mérvben csorbul.

Még a 40-es években történt, hogy Sziget­
váron a szolgabiró választás alkalmával két je­
lölt volt, vagyis a nép egy része egyet, s a 
másik rész egv másikat óhajtott volna szolga- 
birájának, s igy szabadságot vett magának min­
den ik fél, hogy emberét magasztalja, s a mási­
két becsmérelje.

Az eset úgy fordult, hogy a két meg vá­
lasztatni óhajtott szolgabiró jelölt közül az egvik 
szépen, s a "'másik igen csúnyán irt, és ez utóbi 
ok miatt a másiknak emberei gunvolódva mon­
dották, hogy nekik nem kell a rosszul iró szol- 

I gab iró, s esetleg az választatott meg, ki szépen 
s jól tudott Írni. Mi lett belőle'? lett panasz és 
folyamodás a bukott párt részéről, és csak igen 
kevésbbé múlt. hogy a fentebbi ok miatt a vá­
lasztást meg nem scmmísitették.

Azt liiszszük a mai világban, 
sem történhetett, pedig való tény.

Ma ily csekélységgel már nem törődünk, 
észre sem veszsziik. ha csak legdurvább módon 
nem nyilatkoznak a gúnyolódó pártok, s egv- 
mást és jelöltjüket nem a legkíméletlenebb mó­
don sértegetik, nem is gondolva arra, hogy e 
megvetésre méltó téren egvik a másikat felül­
múlni törekedvén, mindegvik sülved erkölcsileg.

Mai napon a műveltséget hangoztatjuk, 
minden embert művelni törekszünk, s ezen mii.

így az meg

„Zabmegyc“ tárcáj a.
Az ötvösmíí-kiallitás.

II. Közli: Margó K.
Mikur a római birodalom hatalmának tető pontját 

I lórit-, a gyönyörök túlságos élvezetében megpuhult fiai­
nak társadalmi túlkapásai, pazarlásai szükségkép annak 
romlását vonták maguk után; nem csak szilárd formá­
kat öltött építészeti styl je, hanem ipara, mesterségei is 
elenyésztek.

Lassanként más eszmék ragadták meg az embe­
rük leikéit s sziveiket a türelem tana hódította meg. 
Az első keresztények nem igen használhattak vérnélküli 
áldozatukra arany kelyheket búvhelyeiken, sőt bizo­
nyára első apostalai sem sejtették még akkor, hogy 
egyszerű tanuknak oly elválhatatlan kiegészítője legyen 
majd a fénv és pompa, mint most az ötvösmű-kiállitás 
egyházi osztálya mutatja.

A pogány korral elmúlnak egyszersmind az antik 
deeorátiV művészeteknek reálisabb törekvései s a cso­
dák, titokszeriiségek miszterikus vonatkozású tanainak 
j' lképes alakításában testesül meg a külső forma. — A 
nyugoti egyház lassanként megerősödve mind több 
több tényt áraszt az isteni tisztelet külső pompájának 
emelésében, bronc-ból, majd ezüst- és aranyból készíttet 
benső vonatkozású rajzokkal díszes víztartókat, feszüle­
teket, gvertyatartókat, szelencéket, melyek figuráinak 
kezdetleges mégis csodálatos — stylisálását részint 
a régi római kor gyengébb utánzásában, részint az ó- 
keresztény bizánci művészetek fejletlenségében kell ke­
resnünk. E kor egyházi szerei közül számos és ritka 
tárgyakat találunk az ötvösmű-kiállításon pl. a szarvas 
és sphynx alakú víztartók, a régi feszületek, melyeken 
görögösen 4 szeggel vau a Megváltó legkezdetlegesebb 
szobra föl feszít ve; Madonna szobrocskák, melyeknek a 
görög arányossággal épen ellenkező terjedelme igazán 
érdekes állapotban ábrázolja a szt. Szüzet; — Ipolyi
Arnold püspök gyűjteményének ritka szép darabját,

melylyel — ki tudja melyik első pásztor terelgette az 
Ur mezejének szelíd j uhuit'? !

Nem kerülhetik ki figyelmünket a pompás renais­
sance vas szekrényben kiállított ó-budai zsidó-templomi 
szerek. — Az ember ezekkel szemben igazán nem tudja, 
mit bámuljon meg jobban: az „eladó“ vasszekrényt-e, 
mely ha kiépítője által jutányos áron s nagyban áll átü­
tik elő, célszerűségénél és ízlésénél fogva a mű asztalos 
díszmunkáknak csak hamar veszedelmes versenytársául 
Ígérkezik, vagya moor mutivumokkal díszített keleti jel­
legű drágaságokat ? Az bizonyos, hogy ily sajátszerü 
edényei kevés zsinagógának vannak és hogy mind a 

I kiállítástól, mind a látogatóktól több figyelmet érdemelne.
A következő dolgoknál bizonyosan ott hagyná 

kalauzát a nem magyar kisérő, miután egy futó tekin­
tetet vetett rájuk, már pedig egyszerűségében itt oly 
sok szép Arpádház korbeli történeti vonatkozású tárgy 
vau előttünk, a miket — kivált magyar embernek — 
érdemes egy kissé nagyobb figyelemre méltatni s bíz­
vást elmondhatjuk róluk, hogy ha nem is a legértéke­
sebb, de ránk nézve érdekes tárgyakkal van dolgunk.

Szent László király ereklye tartója (herma) — va­
lószín iileg csak képzelt korhűséggel — magát a királyt 
ábrázoló ezüst mell szobor több három s négy szögű 
zománc pikkelyből alkotott ruhában, melynek erősen 
kifejezett férfias arcát chablonszevű sima szálvonásokkal 
metszett dús szakái és hajzat köríti. Fején 20 kisebb 
nagyobb csinosan stylisált levélből s gazdagon díszített 
abroncsból álló arany koronája 1600-ban újíitatott meg 
Prága egyik jelesebb ötvöse által. A szekrény másik 
végén még egy ily herma áll. Ez már sokkal reálisabb 

I felfogással, mondhatjuk művészettel készült aranyozott 
: mell szobor. Hajzata s szakálla valamint szép arcéle 
; majdnem a modern technika kivitelével versenyez; kár, 

hogy a közönségesen Csák Máténak tartott szép szent 
kilété archeológusaink előtt is csak oly bizonyos, mint 
a Mezőtúron mutogatott két Kákóczy koponya valódi­
sága. Ugyanis valami szédelgő egy kis és egy nagy kopo­
nyát mutogatott ott, mint Kákóczy gyermekkori és férfi 
kori koponyáját a jó mezőtúriak méltó bámulatára.

Az ereklyetartók közül Nagy Lajos királyi ado­
mánya az acheni egyház remek kincsei ragyognak, mint 
a magyar szt. királyok tiszteletére épített templom méltó 
felszerelései. - Nevezetes rajtuk Lajos patkót evő ma­
dár címerébe foglalt magyar és némelyeken a lengyel 
címer. — Különös figyelmet érdemel a szép stvlisált 
griffek kel és sárkányokkal ékesített disz paizs (morsns) 
csúcsíves stylben készült arcbitektonikns részleteivel, 
az apró szent szobrok számára készült fülkéivel. 
Különben az acheni kiállítás minden egyes darabja szép 
tanúságot tesz az Anjouk korabeli gótli művészetek 
fejlettségéről Lajos korában.

De legtisztább világot a XV. és XX L század ma­
gas gótli művészetére mégis a legnagyobb szekrény 

I erőteljes alkotása remek művei vetnek. Ennyi egyházi 
I kincs fele sem volt még eddig együtt semmi féle mu- 
! zenmban vagy kincstárban, mint a mit ez óriási szek­

rény kiállítói pompásan zománcozott keresztekben, 
pásztor botokban, monstran fiákban, kelvhekben sat. 
itt felhalmoztak.

A mindenféle alak-és modorban készült s a gótli 
díszítés gazdag változatosságában képviselt tárgyak kö­
zül kitűnik egy áttetsző, zománezczal díszített oltárke­
reszt, melynek emaillérozott figuráin nyugodtabb, egysze­
rűbb ékitésén első pillanatra meglátszik az olasz meste­
ri mű ; továbbá a zágrábi érsek remek pásztorbotja, 
melyen azonban a gótli díszítő elemek közé már reuais- 

, sáncé motívumok is vegyülnek. —- Nevezetes még ez 
! egyházi műkincsek léginűvésziebb szobor alakja, lie-mini 
! hires olasz szobrász műve sz. István nagy szobra. — 

A rendkívüli szép plasztikával modellirozott vert ezüst 
1 szobor mesterének márvány-szerű egyik legszebb alkotá- 
! sa, melyet 163í)-ik évben készített s jelenleg a zágrábi 
j székes egyház hermája. — Kiállítási emlékként ké- 
j szittettek Mátray (Muderlak L. iparművészeti szobrász- 
; szaktanár) által modellirozott miniatűr ezüst szobrocskák 

10 írtért nagyobb és 2frtérl kisebb alakban. A nagyob- 
j bak jól sikerült utánzatai sz. István szobrának, sajnos,
! hogy a jHiányossága miatt több látogató által is hozzá 
l férhető kisebb másolatokról ugyanezt nem mondhat-



veit vilag-ban latjuk, hogy a szoros értelemben 
vett tisztesség nem talál magának biztos helyet 
sem a nép, sem a becsű letbiróság körül.

Hogy szavaimnak hitelt adjak, utalok azon 
kortes dalok szavaira, melvek most a küszöbön 
levő képviselő választások alkalmából a fűzfa 
poétának sem nevezhetők tollából özönlik elő.

Kzen kortes dalok azon tisztességet sértik, 
mely Ível az ellenfel jelöltje bír; rá támadnak 
gunyjaik nyilával az egyénre, betolakodnak a 
családi körbe, nem kiméinek jellemet, nem mo­
rált, hanem leverő fegyverül használják piszko- 
lódásaikat jelöltjük és pártjuk védelmére.

Századunk közművelődés tekintetében tehát 
nem előre haladott, hanem nagyon is sülyedő 
félben van, s tartani lehet attól, hogy ezen sül­
lyedés az erkölcsöket megmételyezi s maholnap 
oda jutunk, hogy a pártok egymással szemben 
nem a szép, jó és nemes és a mellett igazsá­
gos fegyverrel fognak megküzdeni, hanem az 
érzékenyebb jellemeket leszorítják a nyilvános­
ság teréről s felveszik az ököljog nagy sza­

bi-. Fúrnék László.badságát.

Megyei elet
Meyyei központi választmányi ülés.

Zalamegye központi választmányának f. évi május 
hú 29-én a nagymegyeház gyűlésiemében tartott, láto­
gatott ülésén felolvastatott a ni. kír. belügyminisztérium­
nak folyó évi május hó 20-án 29118 11. sz. alatt kelt 
leirata, melyben a választási törvény 50. §-a alapján az 
általános képviselőválasztásokra folyó évi június hó 13-tól 
ugyanazon hó 22-ig bezárólag terjedő 10 napi időközt 
tiizí ki és a választásra nézve a törvény értelmében 
szükséges minden intézkedés megtételét, a törvény 02. 
§ a értelmében! hirdetmény kiboesájtását elrendeli.

Felvétettek ennek kapcsán a május hó 28-án tar­
tott megyei rendkívüli bizottsági közgyűlésben hozott, 
a jövő országgyűlést folyó évi szeptember 25-éré ösz- 
szehivó legmagasabb királyi leiratnak megtörtént kihir­
detéséről értesítő, annak alapján az egybehívott ország- 
gyűlésre küldendő képviselőknek törvény értelmében! 
megválasztása végett teendő intézkedésekre a központi 
választmányt felhívó, valamint a választási mozgalmak 
alatt s a választások idején a rend és a köznyugalom 
megőrzése, a személy és vagyonbiztonság fen tartása vé­
gett tett intézkedéseket tudató végzések.

A felolvasott magas miniszteri rendelet folytán, a 
folyó évi szeptember hó 25-ére egybehívott országgyű­
lésre küldendő képviselőknek az 1874. évi 33-ik trvcikk 
értelmében leendő megválasztása tekintetéből, megyénk 
területén lévő 9 választókerületben egy napon, az illető 
választókerületek székhelyein megejtendő és reggeli 8 
órakor megnyitandó általános képviselőválasztásokra ha­
tárnapul folyó lSS-t-'tk évi juntas hó l-í-ik napja, tűzetett 
ki, egyúttal tekintettel a törvény 59. ij-ában foglalt ha- 
tározmányokra, a választási és szavazatszedő küldöttségi 
elnökök, helyettes elnökök, jegyzők és helyettes jegvzők 
választókerületenként eképen választattak meg:

I. Tapolezai választókerületben: Bogyay István I 
Haláp választási elnök, Csepely Károly Balaton-Fiired 
választási jegyző, Ács Ferenc Ifiszel szavazatszedő kük I 
elnök, Csendes József Tapolcza szavazatszedő kük jegyző, | 
Csigó Pál és Czigán Károly Kővágó-Őrs helyettes elnö i 
kök, hőry Miklós és Arvay Lajos Tapolcza helyettes 
jegyzők.

II. Keszthelyi választókerületben: Novák Fe­
renc Csány vál. ein., Lénáiul Ernő Keszthely vál. jegyő 
Bogyay Máté Sármellék szav. küld. ebi., Stieder Lajos 
Keszthely szav. k. j., Vértessy Iván Keszthely és Svas- 
tits Gyula Bal.-Ederics h. ein., Puly János Keszthely és 
Hoffman Miksa Keszthely h. j.

juk. — Megszerezhetők a museum titkári hivatalában.
De tekintsünk vsak a bal felőli hosszú oldal szek­

rény apróbb tárgyai felé is, ott egy vidéki atyafi, kit 
élete térj del íues vidámítójával valami rendkívüli körül­
mény hozott a fővárosba, szörnyen el van foglalva e<'v 
megtetszett tárgy magyarázatában s kérdezzük meg a 
becsületes arcú vidéki archeológustól, hogy mit néznek 
oly nagy buzgalommal. „Hát ezt a kis ezüst izét 
adta furfangos németje“ (nyilván vasmegyei volt a jám­
bor) hogyan kicifrázta; még fogantékja is van pedm- 
kettő. — Egy koppantó volt biz az izé" valamely díszes 
gyertyatartóhoz; emberünk nem győzte dicsérni tiszta 
kézmozdulattal is magyarázván célszerűségét, hogy: 
„milyen jó is az ilyen iskátulás olló, mikor az ember 
a gyertya bimbóját elcsípi aztán bele teszi, összefogja 
s még csak nem is füstöl. — Ekkora gyönyörűség lá­
tásúra magam is elkeseredtem a stearin, petroleum, gáz, 
a villám ellen, miért fosztják meg a szegénv embert 
hasonló nemes passiótól.

Forduljunk még egyet a kiállítás legszebb s dús 
szirtes emaillerozása s drága köveivel a legértékesebb 
renaissance kelyhe felé, vessünk egy tekintetet a renais­
sance eafrangos elfajulásából s a festő hatás vadászatból 
előállott újabb stylii templomi díszletekre, a barokk s 
rokokó — inkább ékítésébcn gazdag, mint tiszta com- 
positiojaban nevezetes ötvös művek felé, s aztán vonul­
junk a templom fényesítése körül át a fejedelmek, aris­
to k ráták kincstárába, ne hallgassuk meg füldink puritán 
kétségbe esetét, a ki most meg már megint azt hajtja, 
hogy: „hát minek is ezeknek a papoknak az a töméi* 
dek drágaság, mikor Krisztus még csak püspök sapkát 
sem viselt, pedig Isten fia volt“; — sőt még határt 
nem ösmero vakmerőséggel azt meri kérdeni: „mennyi 
szegény ember boldogságát meg lehetne rajtuk szerezni“ ?
1* elve hagyom oda falusi régészemet; még bizony szoci­
ális, anarchista, nihilista űzőiméiért befogják vagy épen 
kiátkozzák! (Vége köv.)

III. Szentgróthi választókerületben : Takách 
Alajos Sümeg vál. e., Surgóth Miksa Sümeg v. jegyző. 
Sztraka Gábor Tűrje sz. k. e., Glaser József Aranyod 
szav. k. j. Pály János Kis-Görbő és Chernél Olivér 
Csab-lieudek h. e., Epstein Vilmos Sümeg és Németh 
Zsigmond Szent-Gróth h. j.

I\ . Kanizsai választókerületben: Tolnay Károly 
Z.-Szt.-Mihály v. e., Frevler Adolf Nagy-Kanizsa v. j., 
Sél ley László Gelse szav. k. e., G runner Károly Ja- 
kabfa sz. k. j., Baán Kálmán Szabar és Oroszváry Gyula 
Nagy-Kanizsa h. e., Barthos Béla N.-Kanizsa és Sebes­
tyén Lajos N.-Kanizsa h. j.

\. Z a 1 a - e g érszegi választókerületben : Sziiy 
Dezső Botfa v. e., Erdős Géza Z.-Égerszög v. j., Szigeti)y 

I -Antal Z. Égerszög szav. k. e., dr. Árvay István Z.- 
Egerszeg sz. k. j. Skublics István Bessenyő és Isóó 
Alajos Z.-Egerszeg h. e., Boschán Gyula és Udvardy 
Ignác Zala Egerszeg h. j

\ I. Alsó-le n d v a i választókerületben : Kiss Béla 
A.-Lendva v. e., Skublics Imre A.-Leadva v. j., Varga 
Boldizsár K.-Sztmiklós sz. k. e., Kel ez Gyula A.-Lendva 

I szav- k. j., Stirling Antal Alsó-Lcmiva és Szmodits Elek 
í M. Szerdahely h. e., Iványi Andor és Ehrenreich János 

A.-Lendva h. j.
\ II. Baksai választókerületben: Isóó Ferenc A.- 

Lendva vál. e., Román Dániel Kozmadombja v. j., Hajik 
István Zala-Egerszeg szav. k. e., Fatér József Dobronak 

j szav- k. jegyző, Kiss Pál Csesztreg és Soós Kálmán 
Baksa h. e., Pás lek János Baksa és Dansecz János Sa- I lomvár h. j.

VIII. Letenyei választókerületben: Erdélyi Mi­
hály Tótszerda hely v. e., Békessy Rezső Letenye v. j., 
Gadó Mátyás Légrád sz. k. e., Fails Károly B.-Szt.-Gyürgy 
sz. k. j., Schmied Emil Póla és Folly Bernát Letenye h. e., 
Vizmathy Ferenc Letenye és Pichler Imre A.-Domboru h. j.

IX. Csáktornyái választókerületben : Zakál 
Henrik ( saktornya v. e., Bölcs József Csáktornya v. j.,
I isiér József Vűzi-Szt. György szav. k. e., Alszeghy Ala­

jos Csáktornya sz. k.j., Molnár Antal Perlak és Sárosy 
László Csáktornya h. e., Kornfeind Nándor Nedelicz és 
Vollák Rezső Csáktornya h. j.

A választási elnök és jegyző az első — a szava­
zatszedő küldöttségi elnök és jegyző pedig a 2-ik sza­
vazatszedő küldöttséghez osztattak be olyképen, hogy a 
választási elnököt akadályoztatása esetében a tapolezai 
választókerületben Ács Ferenc, a keszthelyiben Bogyay 
Mate, a szentgróthi ban Sztraka Gabor, a kanizsaiban 
Baán Kálmán, a zula-egerszegiben Szigethy Antal, az 
alsó-lendvaiban Stirling Antal, a baksaiban Kiss Pál, 
a letenyeiben Schmiedt Emil és a Csáktornyáiban Molnár 
Antal urak helyettesitendik, a helyettes elnök s jegyzők 
szükség esc téréi beosztása a törvény 59. illetőleg 66. §§-ai 
értelmében a választási elnök feladata lévén.

Mivel pedig a választási törvény 21-ik §-a értel­
mében a szavazatszedő küldöttség tagjai esküt letenni 
tartoznak, ennélfogva a választási elnök urakra bizatik, 
hogy a küldöttségnek melléjük választott összes rendes 
es helyettes tagjait a hivatkozott törvényszakaszban fog­
lalt esküminta szerint a választási eljárás megindítása 
előtt fölesküd tessék, azok előtt pedig magok is a tör­
vényszerű esküt le tegyék és az erről felveendő esktile- 
‘ételi jegyzőkönyvet a központi választmányhoz bemu­
tassák. —

A zala eoerszeai tanítói járáskor tavaszi köz­
gyűlése.

A zala-egerszegi tanítói járáskor f. hó 28-án tar­
totta tavaszi közgyűlését Nagy-Kutason a járásköri tagok 
élénk érdeklődése mellett; mintegy 40 tag volt jelen. 
Képviselve volt az ottani községi iskolaszék is.

A közgyűlés első tárgyát gyakorlati tanítás ké­
pezte. Pap}) László nagy-kutasi tanító úr ugyanis a 
„ 1 a tarja ras“ című olvasmányt kezelte növendékeivel. 
A gyakorlati előadás befejeztével a növendékek haza 
bocsáttattak s következett a gyakorlati előadás alapos 
és kimerítő bírálata, melyben a tagok közül többen részt 
vettek.

A bírálat befejeztével Paukovieh György járásköri 
‘ htök ur lelkes szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, 
buzdítva a tagokat a további egységes működésre; rö­
viden körvonalozta a gyűlés fontosabb tárgyait s felkérte 
a tagokat, hogy a gviilés egyes tételeinek alapos és 
szakszerű megvitatásával a járáskörre nézve minél gyü­
mölcsözőbbé tegyék e napot. Szavait lelkes éljenek kisérték.

Majd előterjesztette azon intézkedéseket, melyeket 
a választmány a közgyűlés jóváhagyásának reményében 
foganatosított, melyek a közgyűlés helyeslésével tnlál- 
oztak. —

Vidóczv Ferenc csácsi tanító úr „Az osztatlan 
népiskola tananyaga és szervezete“ című tétel felett 
értekezett. Behatóan foglalkozott a kitűzött kérdéssel, a 
népiskola összes tantárgyait sorba vette, hogy azok a 
csoportosítás elvére fektetve, minő terjedelemben tanít­
tassanak s a cél sikeres elérése tekintetéből három ol­
vasókönyv (I. és II., III. és IX ., V . és X I. osztály számára) 
volna készítendő, melyek mintegy az ismeretek tárát ké- 
peznék és az összes reális tárgyakból tanítandó tananya­
got is magukban foglalnák s a gyermekeknek ez olvasó 
könyvön kívül más könyv ne lenne adva. Végül érteke­
zésének kiegészítéséül bemutatott egy, a csoportosítás elvé- 
nek figyelembe vétele mellett készített óratervet. A gond­
dal es szakértelemmel készített dolgozatért a közgyűlés 
elismerését nyilvánította s az értekezés alapján a köz
DOntllOZ O tAro-vm nfo.vp o • j:**» iponthoz e tárgyra nézve a következő indítvány beter­
jesztése lett elfogadva: A városi és falusi népiskolák 
reszere külon-külön tanterv készítendő. A tanítás az ol­
vasó-könyvek alapján eszközöltessék, mely olvasóköny- 
\ek, mint az ismeretek tárházai, szigorú következetes­
seggel magukban foglalják az egyes osztályokban taní­
tandó reális tárgyakat; a tanítás köz- és súlypontja az 
olvasás kapcsolatosan a nyelvtan tanításával és a számtan 
egyen, miből kifolyólag az órák legnagyobb része e 

két tárgynak szentelendő.

Papp László nagy-kutasi tanító úr „A hanyag is­
koláztatás“ felett értekezett; főokok gyanánt a hanyag 
összeírást, a szülők szegénységét, azok közönyét, az is­
kolák célszerűtlen elhelyezését, azok túltümöttségét hozta 

j fel, értekezése végén a nemzeti iskoláról emlék.- 
! zett meg meleg szavakban, mely intézmények létrehoza­

tala a létező bajokat gyökeresen orvosolná. A 
helyesléssel találkozott értekezés alapján a közgyűlés 
azon nézetének adott kifejezést, hogy a hanyag iskoláz­
tatás megszüntetését legfőképen előmozdítaná a tandíjnak 
megszüntetése, illetve az ingyenes iskoláztatás és ha a 
tanítók külömbség nélkül mind az állam pénztárából 
kapnák fizetésüket, mi által a tanító és község között 
a fizetés hanyag kiszolgáltatása által gyakran származó 
surlódások megszülinének.

X\ ittmann Kálmán ságodi tanító úr „Az ismétlő 
ok tatás “-t tárgyalta kimerítően; részletesen elősorolta 
azon akadályokat, mel vek a pontos és sikerre vezető 
vezető eszközül ajánlja, hogy a városi és falusi ismétlő 
iskola létesítésének útját álják s egyúttal célra vezető 
eszközül ajánlja, hogy a városi és falusi ismétlő iskolák 
számára a jelenleg létező és teljesen fel nem dolgozható 
tanterv helyett uj tanterv készíttessék, a városi ismétlő 
iskolánál az ipar- és kereskedelemre, a falusiaknál pedig 
a gazdászat- és kertészetre fektetve a fősülvt; az ismétlő 
iskoláztatásra vonatkozó szakaszai a törvénynek szigorú 
pontossággal végrehajtassanak, végül a tanítók az ismétlő 
iskola vezetéséért külön díjazásban részesíttessenek. Ez 
indítványokat a közgyűlés egyhangúlag magáévá tévé 
s az értekezőnek fáradságáért köszönetét nvilvánítá.

Novák Mihály szepetki s. tanító úr „A népiskola 
és a közegészségügy“ című tételt fejtegette alaposan: 
helyivel közzel humoros szavakban ostorozta a közegész­
ségügy ellen elkövetni szokott hibákat. Sorra vette 
azon bajokat, melyekkel lépten nyomon találkozunk, 
így az iskolák célszerűtlen építését, azok helytelen vilá­
gítását, a legtöbb helyen tapasztalható hibás fűtést, a 
célszerűtlen padokat, iskolák túltümöttségét, azoknak az 
egészségre nézve kártékony hatását; végül elősorolta, 
az ezekből származó gyakoribb betegségeket. — A tel 
olvasás mindvégig lekütte a hallgatók figyelmét s a 
közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte köszönetét a sikeres 
felolvasásért.

Az árvaházi bizottság nevében Body József úr 
jelenté, hogy tíz gyűjtő iv lett kibocsátva s az eddig 
visszaérkezetteken összesen 53 frt 47 kr. lett aláírva, 
melyből a már régebben befolyt 6 frt 82 krt Budapestre 
felküldte, a többit pedig (26 frt 65 krt) csak legutóbb 
kapván meg, azon okból nem küldötte fel, mert akarja 
tudni, váljon a közgyűlés nem fogadja-e el Csathó Alajos 
egy leti tag urnák a „Zalai Tan ügy “ ben közzétett azon 
indítványát, hogy a zalamegyei néptanítók külön gyűj­
tést eszközöljenek s azt külön kezeljék, inig 3000 frt úr 
nem hozhatnak össze, melynek létété által egy árva 
felküldésének jogát egyszer és mindenkorra az egyesület 
a maga vészére biztosíthatja. —- A közgyűlés ezen indít­
ványt magáévá téve, a legutóbb befolyt *26 fi t 65 krnak 
a zala-egerszegi takarékpénztárba való elhelyezését el­
rendelte, egyúttal a bizottságnak eddigi működéséért 
köszönetét szavazva, azt ujabhi gyűjtésre felkérte; Csi 
szár Pál biz. tag elhalálozása folytán helyette az Eötvös­
éi arvaházalap bizottságába Udvardy Vince úr lett 
beválasztva.

A számvizsgáló bizottság előterjesztett jelentése 
szerint a pénztári számadás megvizsgáltatott és az he 
Ívesen vezetve találtatott, melynek alapján a pénztár­
unknak a felelősség terhe alól a felmentvény megadatott. 
Egyúttal a számvizsgáló bizottság részletes kimutatást 
terjesztett be az egylet vagyoni állapotáról, mely szerint 
az egylet vagyona készpénzben 40 frt 92 kr., a tagok- 
nal levő követelésekben oil frt 12 kr. és tagsági hát 
ralékokban 20 frt, összesen 632 frt 04 kr.f melv 
jelentés örvendetesen vétetett tudomásul.

A számvizsgáló bizottság jelentésének kapcsában 
elfogadtatott azon indítvány, hogy az elnök felelősség 
terhe alatt kötcleztessék a tagsági díjhátralékoknak szi­
gorú behajtására.

A központ részéről tett azon indítványt, hogy a 
zalamegyei tantestület 50 írttal az árvaház alapító tagja 
legyen s ezen összeg a tagilletmények 1 rdából fedez 
tessek, melyet a jaraskörök a központba beszolgáltat 
nak a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

A Keszthelyen tartandó általános tantestületi köz 
gyűlés megkerestetik, hogy Zalamegye földrajzának 
meghalni a tűzzön ki pályád íj at s a díj is a tagillctmc- 
nyek 1 .-dából fedeztessék.

Végül a jövő őszi közgyűlés tárgysorozata meg- 
a 11 api itatván, a közgyűlés 1 órakor véget ért.

megyei és vegyes hírek.
Nemes adomány. Farkas Dávid ál*, kerüle­

tünk országgyűlési volt képviselője és neje Fűzik 
Mária tirhölgy a zala-egerszegi munkások beteg­
segélyező egyesületének egyezer forintot aján­
dékoztak s az összegről szóló takarékpénztári 
könyvet az egyesület elnökének Árvay István 
urnák által is adták. — Az ég áldja meg a 
nagy lelkű adakozókat, kik a szenvedők és szü- 
kölködők irányában nemes szivük sugallatát olv 
gyakran követik! —

- , 5?ás?,lir* Czukelter Lajos megyei Il-od aljegyző 
mmt,ferJ es, Syem-ke Lajos úgy ipa, mp„, 
nagykoiu rokonság mélyen szomorodott szívvel jelentik 
felejthetlen neje, anyja menyük és rokonuk Czukelter 
, ajosne szu. 1 rey Vilma úrnőnek f. évi május hó 26-án 
délben órakor, életének 26 ik évében hosszas szen­
vedés következtében történt gyászos elhunytál. A bol­
dogul truk hűlt tetemei f. 1884. évi május hó 27-én dói 
u au oiakor fognak az elhunyt lakásán a szokásos 
módón beszenteltetni és a, zala-egerszegi közsirkertbei. 
orok nyugalomra tétetni. Áldás és béke lengjen porain !
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A városi képviselő testületnek május hó 26-án
tartott ülésen városhiró ur előterjesztette a szombathelyi 
kataszteri igazgatóságnak átiratát, mely szerint az eg vén i 
fi'lszólamlasok megvizsgálása Zahl-Égerszögen f. évi ok­
tóber hó 27 én es 2-S-án fog teljesíttetni. A városi ta­
na e enne alapján megbizatott, hogy az egyem
Ludasok megvizsgalasara kitűzött határnapokról az 
vgves birtokosok ideje korán kellőkép értosíttessenek.

Váró-Túró úr elétet jeszti az ipartanoda! bizottság át­
iratát. mely mellett nevezett bizottság becsatolja a vall. 
,'■> kozoktatásiigyi minisztériumnak az állainsegélv érde­
mében kiadott ama rendeletet, hogy a kért államsegély 
nem adható meg, hanem a keszthelyi iparos iskola re 
.-/.érc készített költségvetéshez hasonló költségvetés ké- 
-zitendó, melyben államsegélykép 200 frt felvehető, a 
tö.hbi hiányzó »»sszeg pedig az iparos osztály, a keres­
kedelmi es iparkamara s a varos altul volna fedezendő. 
Mivel az átirat szerint n kérdéses költségvetés nem volt
meg beszerezhető, az ossz» 
küldetne

iratok azon megjegyzéssel 
vissza az ipartanoda! bizottságnak, hogy a 

keszthelyi ipariskola költségvetését mielőbb megszerez­
vén, a kiadások mikénti fedezhetésére nézve véleményes 
javaslatot készítsen s azt a képviselő testülethez a vo- 
natkozatos iratokkal együtt térjeszsze be. Olvastatott, a 
helybeli kir. adóhivatalnak átirata, melyben a vallás- és 
k-'/.oktatásügyi m. kir. minisztériumnak ama rendeletét 
közli, hogy a helybeli polgári iskola kerítésének költsé­
gére kiadott 2-<11 Irtot az 1875. évi XXXII. t. e. 64. 
íja alapján a város 15 éven keresztül 7 frt 12 kr. fél- 
évenkénti részletekben a helybeli kir. adóhivatalhoz fi­
zesse ki. A rendelet értelmében a városi pénztárnok 
utasittatott, hogy a 7 frt 12 kr. féléves részleteket az 
adóhivatalnál pontosan fizesse he. Olvastatott a hely­
beli ónk. tűzoltó egyesületnek a képviselő testülethez 
intézett azon kérelme, hogy 
I seien es különösen

Öv
tűzvész

a tűzoltók megbetegedésük 
idején történhető sérü­

li I k alkalmával a sziikst'-ges orvosi szerekben, esetleg
gyógykezelésben díjmentesen

res/.esit fessenek. I ek in tette

képest azon esetben, ha tűzoltási szolgálat alkalmá-
szenvednek, a városi

a kórháznál eszközlendő
csapat

tagjai mint önkéntes tűzoltók működnek, a megkeresés­
hez
va! betegednek meg, vagy sér 
kórházba való díjmentes felvételük és gyógykezelésben 
való részesítésük elrendeltetett.

Zaszioszeiltcles. Az alsó-bagodi katli. legényegylet 
zászliíszentelési iimiepélye pünkösd vasárnapján tartatik. 
A zászlóanyai tisztet Osertán Károly né szül. Siimeghy 
Magda urhidgy őnagysága volt kegyes elvállalni. Az 
ifjú egyesület élén mint elnök Farkas József földbirto­
kos ur buzgolkodik.

Áthelyezés. Marsó Lőrinc esendőrliadnagy úr ha-
■ aló minősege be I leves megyébe Egerbe helyeztetett
ár. Távozását annyival inkább sajnáljuk, mert rövid 
ittléte alatt köztiszteletet vívott ki maga részére. He­
lyébe megyénk területére szakaszparancsnoki minőség­
ben S/.alav Béla hadnagy úr lett áthelyezve.

Választás. Máté Károly kir. segédmérnök úr Bu­
dapest fővárosi mérnökké választatot meg. Társadalmi 
eleiünk egyik rokonszenves tagját vesztette el benne.

H zaia-eyerszeyi iparos ifjak önképzö és betey- 
segelyezö egyesülete saját pénztára javára a Rozen- 
kránéz ,1. ólai kerti helyiségében 1884. évi június hó 
b>én jótékony célú táncmulatságot tart. Belépti díj: 
Személy jegv 31 > kr., család jegy 80 kr. Kezdete d. u. 4 
órakor. Feliitűzetések köszönettel fogadtatnak s hirlapi- 
lag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
június hó 29-én tartatik.

A zala-egerszegi tanítói járáskor f. hó 28-án 
Nagy Kutason tartott közgyűlésén jelen volt tanítókat 
Nagy Kutas község iskolaszéke és elöljárósága a gyűlés 
befejeztével fényesen megvendégelte, mely közebéden 
az elöljárókkal együtt mintegy öt vénén vettek részt. 
Nagy Kutas község iskolaszékének és elöljáróságának a 
tan ügy érdekében tett ezen szívessége — azt hiszszük 

dicséretre nem szorul; fényesen igazolja ez azt, hogy 
a tan ügy terén rohamosan haladunk, mikor a tan ügy 
iránti érdeklődést s a tan ügy terén működők iránti el­
ismerést köznépünknél is tapasztalhatjuk, a hol ez ideig 
csak a legnagyobb mérvű közönyt kellett észlelnünk.

A kereskedelmi kör első tavaszi mulatságát május
24-én tartván, a rendezőség igyekezett mindent elkö­
vetni, hogy a megjelenők igényeit teljes mértékben ki 
elégítsék. A tánehclviséget csinosan feldíszítették, kelle
niesen lepték meg a közönséget este a szebbnél szebb
lumpionok, melyeket a kör maga rendelt meg az ünne­
pélyre. A mulatságon nagy közönség vett részt s a
táncnak csak az éjfél vetett véget. Tekintve, bog
rendezőség a dekorálásra nagyobb összeget adott ki, 
dacára a szép számmal megjelenteknek, a mulatság tiszta 
jövodeimet nem eredményezett.

Eljegyzés. Weder Vilmos tapolezai kereskedő úr 
t. hó 27-én jegyezte el városunkban Eisenstädter Lina 
kis;»—zonyt, Eisenstädter Zsigmond helybeli kereskedő 
ur kedve- leányát.

A hevvizi fürdőt látogatók örömére Írhatjuk, hogy 
az új bérlő étkezdéjével, kávéházával, szóval minden 
tekintetben a közönség teljes megelégedését kiérdemelte, 
> e tekintetben Hév viz még külföldi fürdő-helyekkel is 
kiáll ja a versenvt; sajnos, hogy a tulajdonos kezelése 
alatt allé) fürdő-házról egészen ellenkezőt kell monda­
nunk. Ezen már évek óta sok kívánni való mutat­
kozott, de évenkint történt is valami, csak a folyó év­
ben semmi más, mint a korhadtság fokozatos növeke­
dése. Sajátságos, hogy az igen látogatott fürdő-helyben 
folytonosan ott lakó orvos nincs, a minek pedig törvény 
szerint lenni kelknc; »le fürdőbiztos sincs, a politiát 
egyetlen-egy csendőr gyakorolja.

A néptanítók országos arvahaza javara újabban 
adakoztak : Breisach Samu könyvkereskedő úr X.-Eger- 
■szegon 5 frt, Kovács György a.-apátii tanító ur ivén 
X. X. 5 frt, Komáromy M. ur hölgy 1 frt, Zomody N. 
1 frt, X. X’. 1 Irt, Klosovszky Ernő 1 frt, Kovács 
György 1 frt. Összesen 15 frt. Jiády József.

Választási mozgalmak megyénkben. Az a/só-feitd- 
nu ke fület képviselőjelöltje \ észter Imre május hó

;v a

24- én tartotta kerületének székhelyén programmbeszédét 
A választók küldöttsége Mura-Szerdahelyig ment eléje s 
a küldöttség nevében Ehrenreich Nándor lelkes beszéddel 
üdvözölte. Alsó-Lend vált az ottani népkör helyiségében 
a nagy számmal egy begyült választók nevében Poppel 
város hi ró üdvözölte a jeleket, aki mint a mérsékelt 
ellenzék hive nagyszabású, egy óráig tartó beszédben 
fejtegette politikai álláspontját. Este tiszteletére fényesen 
sikerült bankettet tartottak. — A keszthelyi választó kerü­
let függetlenségi képviselő jelöltje Unger Alajos 
május hé) 24-én ment a déli vonattal Budapestről Keszt­
helyre. A vasútnál a választó közönség nevében Szabó 
György üdvözölte Ungert, a ki meghatott szavakban mon­
dott köszönetét a szívélyes fogadtatásért. A város végén 
díszkapu volt felállítva. A programmbeszédét május hó
25- én tartotta a a templom előtti téren nagy közönség
jenlétébeu, hosszas és a hallgatóság ügyeimét teljesen 
lekötött beszédében hatásosan fejtegetve a függetlenségi 
párt álláspontját. Ungernek ez ideig ellenjeleltje
nincs s így valószínű, hogy egyhangúlag lesz megvá­
lassz tva. A Csáktornyái választó kerület szabadelvű
párti képviselőjelelt je dr. Hoffmann Pál egyetemi 
tanár május hó 25-én látogatta meg kerületét s mindé 
nütt rokonszenves fogadtatásban részesült. Perlakról 
25-én délután ment Csáktornyára mintegy 100 kocsi és 
díszes bandérium által kisérve s oda érte után az iskola 
terén e célra felállított díszes emelvényen nagy számú 
választó jelenlétében megtartotta programmbeszédét re­
mekül fejtegetve a kormány álláspontját. Este a „Hat­
tyú“-ban 200 terítékű bankett volt. Másnap a jelelt a 
kerület felső vidékét járta be, útja valóságos diadalai 
volt. A kerület mérsékelt ellenzéki képviselő jeleltje 
Molnár Is t v á n szoboticzai plébános. — A zala-szt.- 
<jrótki kerület mérsékelt ellenzéki képviselője Besse­
rt yey Ernő május hó 24-én Sümegen, 25-én pedig 
Szent-Gróthon tartotta beszámoló beszédét, mely után 
pártja újból jeleknek kiáltotta ki. A kerület kormány­
páti jelöltje \ isi Imre f. hó 2-án délelőtti 11 órakor 
tartja programmbeszédét Szent-Gróthon. — A zala-eger­
szegi választókerület, függetlenségi pártja a képviselő 
választás iránt a függetlenségi párt részéről! teendők

valamint a képviselőjelölt felállítása cél­meghatározása,
jából f. hó 2-án d. u. 2 órakor tart Zala-Égerszögen a 
Zöldfa vendéglő termében pártékezletet, melyre a párt 
elnöksége a függetlenségi párthoz tartozó választóközön­
séget a függetlenségi párthoz tartozó választó közönség 
a fontos ügy tekintetéből minél nagyobb számban való 
megjelenésre felkéri.

Zongora Vizsgálatot tartott Markovics Sándor 
helybeli zongora- és francianyelv tanár úr f. hó 25-én 
délelőtt növendékeivel. A vizsgálat igen jól sikerült és 
a felmutatott eredmény felett a jelen volt szülők teljes 
elismerésüket és megelégedésüket nyilvánították.

Meghívás. A Zala megyei ált. tan. testület „keszt­
helyi járásköre“ folyó évi június hó 4-én d. e. 9 óra­
kor Keszthelyen, a községi ü-iskola 1-ső osztálya ter­
mében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki jelentés. 2. A múlt közgyűlés jkönyvének felol­
vasása és hitelesítése. 5. Az országos árvaház ügye. 4. 
A jküri segélyegylet megalakítása. 5. A tagdíj hátralé­
kok ügyében tett elnöki intézkedésről jelentés s a to­
vábbi teendők tárgyalása. 6. Értekezések : a) A népis­
kola és közegészségi ügy. b) A felnőttek oktatása a 
magyar beszéd elsajátítása érdekében, c) Az ismétlő ok­
tatás. 7. A folyó évi augusztus hóban Keszthelyen tar­
tandó tan. testületi közgyűlés végrehajtó bizottságának 
megalakítása. 8. A jövő évi közgyűlés helyének és ide­
jének megállapítása. 9. Indítványok. Keszthelyen, 1884. 
május hó 25-én. Pöltz Pál jküri elnök.

Egyházmegyei hir. Angyal György uj áldozár 
Alsó-Bagódra, Pauer Alajos u. áld. Rohonczra, Kápler 
Ferenc u. áld. Lékára, Érkinger István u. áld. B.-Szt.- 
Györgyrc, Dávid László u. áld. Vámos-Családra, Kun 
Vilmos u. áld. Vas-Vörösvárra, Kanics Vince u. áld. 
Szt.-Elekre, — Beer Károly Kőszegre, Tömör Ambró 
Vizlendvára, Eberhárd József Pergelinbe, Gaál István 
Rába-szt.-Mártonba disponáltattak segédlelkészi minőség­
ben. — Reszinger Sándor káptalani karkáplánná és 
székesegyházi sekrestye igazgatóvá, Bossmann János 
német-csencsi plébánossá neveztetett ki.

Esküvő. Kele György kottorii jegyző úr május 
hó 25-én vezette oltárhoz Rózsai Mór kottorii kör- és 
vasutorvos ur bájos leányá t Szel inát, a ki az esketési 
szertartást megelőzőleg a katli. hitre áttért. Mindkét 
szertartást Csizmadia Máté kottorii plébános ur végezte, 
megható beszédet intézvén az új házaspárhoz.

Tűz ütött ki f. hó 27-én déli 121 , órakor a te­
mető utcában és gyorsan terjedt tovább a nagy szélben 
úgy, hogy mire az oltás kezdetét vehette, már a harma­
dik ház is kigyuladt. Tűzoltóink sietve megérkezvén, 
gyorsan leszerelve, a temető utcai sarok ház megmenté­
séhez fogtak, mint mely háznak elégése folytán a tűz 
nagy dímensiót nyert volna. Csaknem el lehet mondani, 
hogy az égő zsarátnokok közt működtek az udvarba 
helyezett fecskendővel, többször nyaldosták a lángok a 
zsuppos ház tetejét, de végre szívós kitartásuk és lan-

zat megmenteni, a
Ö

kadatlan buzgalmuknak sikerült a 
tüzet lokolizálni és a várost fenyegő nagy szerencsétlen­
ségnek útját vágni. Kötelességünknek is ismerjük a 
nyilvánosság terén a csapatnak teljes ^ismerésünket
nyilvánítani. Kicsiny — igaz — csapatunk, de meg 
van az a jó tulajdona, hogy vész idején a vakmerőség­
gel határos mentési és oltási műveleteket tesz. — Oltás 
közben Pávlicsek Ferenc tűzoltó a házról leesett és 
csontzúzódást szenvedett; azonnal kórházba vitték, a 
kellő orvosi segélyben részesítették s az egyleti segély 
alapból részére tíz forint elnökileg kiutaltatott. A tűz 
keletkezését illetőleg a Reinagly fele ház udvarának végén 
levő szalmánál két gyermek, egy 4 és egy 10 éves 
gyufával játszott és ezek gyújtották fel a szalmát.

Vettük a következő sorokat: T. szerkesztő úr! 
Az idezárt 5 forintot, kérem szíveskedjék a helvi tűzoltó 
egyletnek kézbesíteni a kedden kiütött tűzveszélynél! 
fáradozásuk némi jutalmazásául. Egyszersmind kérem, 
engedje meg becses lapjában hálás köszünetemet nyil­

vánítanom himonffy Endre óvodás és Baczonay Sándor 
uraknak, hogy honn nem létemben házamat a közel 
fenyegető veszély ellenében óvni szíveskedtek. Z.-Egor- 
szrgen. 1884. május hó 30-án. Szabó Károk/ nvug. pléh. 
(Az o irtot rendeltetési helyére juttattuk.)

A fagy május 28-ra virradóra megyeszerte, külö­
nösen vidékünkön igen sok kárt okozott. — A kerti 
vetemények és gyümölcs legnagyobb részben lefagyott.

A szőlőkben is sok a kár, melyek különben is si­
lány termést igernek. A búzából közép termést re­
mélhetünk: mily mérvű kárt okozott benne a lágy,
még most meg nem határozható. A rozs általában ritka 
és jóval a középszerűn alóli termést mutatott. Legtöbb 
kárt ebben tett a fagy. — Árpa, zab, a tartós szá 
razság miatt silány; k u k o r i c a, különösen b u r g o n v a 
egészen lefagyott. Rétjeinken a fű ritka, herében 
már is az aranyka kezd mutatkozni. — Vetett ta­
karmányunk nagyon hátra maradott, s ha még né­
hány nap eső és meleg idő nem jön, igen silány ter­
mést várhatunk belőle.

A Családi Lapok 35. számának tartalma: A Kő- 
L listen; elbeszélés, irta Májthényi Flóra. í vége) — Lá­
zas éjszakákon; költemény V arsányi Gyulától. - Bő- 
szari Nepomuk kaland jai; vig elbeszélés, irta Perényi 
Kálmán, (folyt, köv.) — Nem marad élő, mert nagyon 
okos; elbeszélés irta <). Török Ferenc. — A falszek­
rény rejtelme; elbeszélés, irta Lithvay Viktória, (folyt, 
köv.) — Heti tárca. Mikor a nép mulat; irta Szukáts 
Lajos. - Óriási gyémántok. —- A béke angyala; elbe­
szélés, irta Hirschfeld H., fordította Fridrich Gyula, 
(folyt, köv.) — Képmagyarázat. — Mindenféle. Eloüzet- 
hetni: Mebner Vilmosnál, Budapest IV. kcr. papnövelde 
utca 8. sz., negyedévre 1 frt 50 kr.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa felé 
indul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 
óra 42 perekor éjfel után; Szombathely felé indul 
8 órakor reggel, 3 óra 32 perckor délután és 1 óra 43 
perckor éjfél után.

Amerikai parbaj aldozata. Schuchervátz Ignác 
alsó-králjeveczi kir. postamester május hó 26-án reggeli 
4 —o óra között otthon a padláson véget vetett életének. 
Hátrahagyott levelében öngyilkosságát amerikai párbaj­
jal indokolja. Erre mutat ama körülmény, hogy a sop­
roni kér. kir. postaigazgatóság részéről a vizsgálat mvg- 
ejtetvén, a pénztár teljes rendben találtatott s emellett 
boldog családi életet élt. Özvegyet és egy hat hónapos 
árvát hagyott hátra.
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Áirii/g utca 53 sz. Akácfa-utca szöi/letóu
ajánlja

óra, arany és ezüstnemü

raktárát
Mindennemű javítások a legjutánvosabb 

áron elkészíttetnek.
~ Minden országos vásár alkalmával par napig) 

Zala-Egerszegen tartózkodik. f|É

atooooooí«:
Kr. 278 2. 84.

Édes anyáin, ki már éltes asszony, huzamosabb 
időn keresztül csuszkán szenvedett anélkül, hogy se­
gélyre talált volna. \ életlenségből azonban egy háziszer 
birtokába jutottam, mely nemcsak nekem szerzett ü’vő 
gynlast, hanem jó anyámat is gyorsan megszabadította 
a fájdalmaktól. Hasonló bajban szenvedőknek hálából 
szívesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

Hlina M., magánzó.
Becs, I. (letividemíirk ‘2.

*) E rovat alatt küz.Lttvkért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

Zala-Egerszegen
ajánlja magát a n. é. közönségnek mindennémíí, 
a könyvnyomdászat terén előfordulhat»') nyom­
tatványok elkészítésére, a melyeket gvorsan és 
csinosan a legolesé)bb árak mellett szolgálja ki.

\ idéki megrendelések is azonnal és 
pontosan teljesíttetnek.

825 tk 1884.

Arverési liirdetmén v.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közliirré teszi, hogy Török István végedi, Mayer 
Sándor zalabéri lakos és a Zalabéri Rom. Catli. alap 
végrehujtatoknak Sebestyen Márf ha végedi lakos vég­
rehajtást szeri védő elleni 19o írt, 30 Irt és 100 frt tő­
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
sümegi kir. járásbíróság területén levő, Véged község­

ül ■!
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Len fekvő, s az ottani 147. szánni telekjegyzőkönyvben 
A. y. 47. li- v. sz. alatt Sebes vén Mártim és Tűnik 
Mártonná tulajdonául felvett Lázra az árverést dűli Írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban oly teltétellel 
rendelte el, hogv az árverés által Török Márton részén1 
(420B >z. a. bejegyzett liultiglani gondviselés
kiköitménve nem érintetik.

De ha ily feltétel mellett a 240 frt vételár meg nem 
igérti tik. a kikötménv ientartásával megtartott árverés 
hatálytalanná válik és a fentköiiilirt ingatlan a kiköt- 
mény ientartása nélkül a kitűzött határnapon újonnan 
elái vereztetik.

Az árverés megtartására határidőül 1SS4. ev! ju- 
IIitis hó SS-ik napján <1. tu 10 órája Végedre a köz­
ségiéin» lakásához tűzetik ki és ez -n árverésen a fent meg­
jelölt ingatlan a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 

árának 10" „-át vagyis 4l> frt f>0 krt készpénzben, vagy az 
1 SS 1. LX. t. ez. 42. iy-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1SS], é-\-i november hó 1-én 4444. szám alatt 
kelt igaz.ságiigvminisztori rendelet S. ij-aban kijelölt ova- 
(lékkéj)es értékpapírban a kiküMött kezehez letenni, a 
vagv az 1 iss 1. LX. t. ez. 170. iga értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított 
szabá h’ szerű elismervényt at szolgai tat m.

A kir. járásbíróság telekkönyvi iiatósága. Sümegen 
1 ss4. évi március hó 21 -ik napjait.

Somogyi
kir. járásbiró.

124 v. ss4.
Árverési ‘tmém.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az lSSl. évi LX. t. e. 
102. iga értelmében ezenmd közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 244.í. számú végzésé áltál 
znla-egerszegj tukán kpvnzlar végrehajtató javára 
Zsidegh .Iános tárnoki lakos ellen b’4 frí 40 kr. tőke
t*S ( •inuk j áruliékai *• rejéig e Írem! i-lt kielégítésii X"é gl'e baj
tűs alkuim ával biróilag lefogja It « ’•> 4"»S Írtra 1 it ‘es iill két
ló. lószerszáll). két t:oesi, S db. :sertvi'-s, egy vasi ■ke . ta-
liga borom i bi'il álló ingósági iknal-; nyilvános :ír ve rvs ut-
pm leendő elai hutása el rendé Itetvi ni, ennek a lieb••SZÍínén

vis alpi •rés tániolu lukas;in leemlő eszközli ‘SV IV ]ss4.
<;t jimins hó Ibik inipjuhiiik <!. «*. 10 órája. hat ;í 1 i i léíüi!
1. it Űzetik és ahhoz a venni szándékozók e;semmi elv
Illet..jegyzéssel liivatnak meg . Inig;v az érintett ing1fisa >k
' zel : úrven ‘S(lll., az 1 SS 1. év4 L\. t. e. Uh.- S-iit élrtel-
mól »eil a l( •ígtiihbct iÍgérőm Ív Ixt •sáron alul is V lad at ni
Ingunk. Az elárve rezendő ingóságok vételára az 1 SS 1
évi LX. t. e. HIS. {A-;■7baii mi •gállaIpított feltétéilek szí • rint
lesz kifizetendő.

Kelt Z. Kgcrszogcn ó 24-án.8S4-ik évi májú
Nemeth Sándor

kir. bir. végrehajtó.
c vraríueiwzKs ~:i»—un; na:» >7,."rwjfcic -.nmrv

3eb<Ni.ÜéiS.

A szombthelx i püspökség tűin jelölni hoz tar­
tóz«'» szombathrhi -1 krrrkii gyöngyös sna- 
lom 18Sf>. évi január l-íöl kezdve három 
<‘g\ lllásiltálli « vre lx'rbe ndntik. — A bériem 
számi« k'i/i'ik közelebbi felvilágosítást az aluhvt 
ívoiláhaii nverhetnek.

V szombat helyi püspökség 
3 1. szombathelyi gazdasági irodája.

rk./l 'H&rzr-vxs'™* -mer jm

K XW-L 1 e <» r ííee 1 rr rliadeini gyógyfürdő es 
savanyú kút.

( öizdag szikem" és lavanx1 tartalmú

iXkfcV.-v
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savamul \iz.
ixi]iróbédt gNuigx hatásu ki'iszveii . 

liugx'k«» és föveny betegségek, gvomor 
és béllmnit. In'ilvag- és vesebajok, aram ­
éi1 és idegbajokban.

Ixadeini xizzel vegx itx e ;i esekélx1 mino- 
ségii bor is kellemes és j<'»izii itallá x’álik.

Zala-lögei'szegen : FniVVrsi 3fiksa úr 
képviseli főraktártinkát. * f>
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marnak

Nyiijtsimk kezet a szerencsének!
500,000 márka

luiiyvrvinciiyt nvujt kedvező esetben a u liamlMirgi nagy 
|i<;iizkis<ivs<ilás, mely a ni .gas kormány által jóváhagyva 
és biztosítva van.

Ezen uj tervezet előnye abban áll. hogy néhány hónap 
lefolyása alatt 7 sorsolásban 50,500 nyereménynek okwt-
l-‘.i kisorsolás alá kell kertilnie. közűik találkozik 500,000 
frtnyi főnyeremény. Részleg pedig :

1 nyerőméi y á 300,000 m
á 200.000 ni 
á ! 00,000 ni 
á 90,000 m 
á sO.oOO in 
á 70,000 in 
á 60,000 ni 
á 50.000 m

26 nyeremény á 10,000 m
56 á 5000 in

106 á 3000 ni
253 á 2000 ni

6 „ á 1500 ni
515 á 1000 ni
1036 á 500 m

29,020 .. a I 15 m
2 „ á 30,000 in Ossz 19,463 nyeremény egyen-
5 „ á 20,000 ni kint, 200, 150. 124. Hilf 91.
3 á 1„,0U0 in 67. -10, 20. in.

Ezen nyereméii'ek közül első sorban 4000 jut kisorso­
lásra 157,000 m összértékben

Az első osztályban a főnyeremény 50,000 ni. tesz és fo­
kozódik 2-vilikban 60.000. 3 adókban 70,000, 4-edikben 60,000, 
5-ödikben 90,000. 6-odikban 100,000, í-edikben pedig eset­
leg 500,000 spec. 300,000, 200,000 mark. st.

A nyeremény húzások tervszerüleg hivatalosan vannak 
megállajiítva.

A legközelebbi első osztályú s az aLain ál:a! biztosított 
nyeremenyTiuzáshoz:

1 egész ered. sorsj. ára vsak 6 m. v. 3 frt 50 kr, o. é.
1 tel „ ,, 3 m. v 1 .. 75 ,. o. é.
1 negyed „ ,. „ 1 1 ., — 90 kr. o. é.

Valamennyi megbízás az összeg eloleges beküldése vaarv 
postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gonddal esz­
közöltetik és mindenki az állam dinerével ellátott eredeti 
sorsjegyet kap tőlünk.

A megrendelésekhez a hivatalos tervezetek dij nélkül 
mellékeltetnek, minden lmzás után pedig felszóllítás nélkül 
küldjük résztvevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket.

Kívánatra a hivatalos tervezetet előre elküldjük bér- 
mentve megtekintés végett és készeknek nyilatkozunk nem­
tetszés esetében a sorsjegyeket az. összeg visszafizetése mel­
lett húzás előtt visszavenni.

A ti ereménvek kifizetése pontosan a terv szerint tör­
ténik. állami jótállás mellett.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok 
más tekintek es nwremény között gyakran az első tenyere­
mé ynek örvendvén az, mint 250,000, 100,000, 80,000 
<10,000, 40,000 stb. fizettettek ki.

Az ily legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál előre 
láthatólag mindenütt biztonsággal a legélénkebb részvételre 

za mit hatván kéretik már a közeli húzás miatt is minden 
megbízást a legközelebbi húzáshoz minél előbb kiizvel- 
leniil alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
hank- és váltó imét Hamburgban.

i . i. köszönetünket fejezzük ki ezennel az irántunk

\ n/J M

rmmiKKUK &ooocooooc
üátorkfxlmu n nugxnTdemíí k«>;: ín­

ségnek becses tudomására adni. miszerint
nyári idényre n legújabb divata női

fehér­es un rima ke;mabüel vászon
nemiiekkel raktáramat. felszereltem. Xagx1
választékot tortok mindennnmű paplanok, 
nap- s esöernyök, szőtt, pamut s gyapjú 
tinik, cérna s glace kesztyűk, szabó «'s 
Cipész kellékekben. továbbá mindéi), e 
szakmába vágó cikkeket ;t legjutánx dsubb 
árukon ndluitom.

láh'em n szolidítás. miiulen igx'eke- 
kezeteni o«ln iránxnlund. hogy a u. ó. 
közönség igvnx'eiiiek niegí'eleljek. A umhin 
üzletemet u nagxra heesült közönség 
Iigyeinu4ie ajáidanáin. kérem becses 
péirtí« >géis;it.

Maradok kiváló tisztelettel :

iuiilts Kálmán.

Nyom. özv. laliy H. gyorssá,jfójtín Zalíi-Kirorszogon.

Fenvvesi Miksa
ktTMXskvdvsóbvii Zala-Egerszvgen

Harkányi j
gvógvliinlő. i$ v h n n v!

mindennemű bel- és külföldi ásvéuiyvizck a leg- 
jutánx'osabb áron és mindenkor tris töltésben 

* 1. kaphat«>k.

!! Harkányi ^
:yóg\ fürdő.

G Y 0 G 1 F U lí D
Magyarország, I$araiiyaváriii<‘gy«‘hvii.

^Fürdö idény május I töl szeptbr 30 ig ­

ei Ezen 50" E természetes meleg árt ezi ki:nforrás
nemcsak az ország els-» gyógyintézeteihez tartozik, hanem 

St a külföld hason gyógyintézeteit mindenben felülmúlja.
X» Vegyalkatrészidt illetőleg hr. Than Károly vegytanár ál- 
<w fal teljesített elemzés szerint kénes hvvviz. mely ildanvt 

és mindeddig ismeretlen szénéii g kénvggőzt tartalmaz 
<< Kitűnő gyógyítási hatással bir esnzos, köszvény,

gürvély. idillt börkifltvgekre, aranyér, mibántalmak- 
Sy ra, fogamzási hiányok. s<‘bzés<‘k. daganatok es higa- 
<* n y o < gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá 

iiníjlé‘p, áltuiánvs mirigydaganatokra, nehéz hallás, 
yy idillt szembajok is ivarszervi bánt altnak ellen. T>

A fiirdőig..zgat')ság sok évi tapasztalat alapján ki - 
‘jelentheti, hogy ezen csodaszcrü g}Tógrforrásnál ezerek é 

■zi-rek a legmakavsabb és legnehi zebb betegségekben i< 
egészségüket és épségüket visszanxérték, a miért is a leg- 

^ nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga neiné-hmi eg\e-4c 
<lüli. minden más akár beltVddi. akár kii földi hasongvéigv- 

y* forrást gvógy hatás tekintetéi urn felülmúl í a mit külön ín-n »> 
ay az évníl-évre sza|ioro<ló v«-ndi;gek száma is hizm vit.

Az utazásra ajánlható: Hmlajtest-jiéesi vasút vagv 
^2 deli vasút Budapest kanizsa-han>i vonala, állói: ás : Vées. 

alföldi vasul Eszéken át Villányig Mohács-péi-si vasút, al- 
lomás: Villány. 0

Rosta és távinla-állomás. -
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel dr.

Ü- 

^ .& HEI.Lhlí .KIZSEI- reulrs lürduiirvus nvujt 
liarkány, 1864

A fiirdőigazgatcság
Harkányi

S^gt óyvfiirdő.
Harkányi

jgyoiryfiirdő.
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Bámulatos olcsó áron bálok: |
Miiubuinemíí legszebb kiviteli!

Ü táj-, sport-, genre- és szent f* 
olajnyonmtu képek,

avauxozott keretben. I (3 Li 11 11 Lg \ < i | > | t
\ ; j htszIDk 1 >;m.

A legcsin«")sabb monogi tmmios-, jelx'én\cs- 
jg doinbornxomatfi-. fehér és színes, uiyv- 

szinte másnemű levéljiapimk. dobozban 
és tusuk lián. gyári árak ímdlrtt.

Mindenfele kitiino minőségű jiujiivuk. 
ra.Íz" vs ivodnszerek. I "< ‘1 n I ki \ 111 i j 11 —

1 á 11 \ < is á von.
S
*
45

Breisach Sámuel
könyv- jiajiir és zenemii ki-n-sluuléséhen

’aia-Egei szegen.

e= Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan
eszközöltetnek. ^ ^


